

可以说,疯炒ST的时代已经慢慢落幕了。但是,ST玩家们的故事,仍在江湖流传。从1998年诞生之日起,ST股票便成为一个具有中国特色的印记,在资本市场上留下过风光,也记录了悲情。可直到今天,ST都不乏吸引力——不仅有主业恢复正常带来的价值型机会,也有摘帽带来的交易型机会,更有潜在的重大资产重组带来的超额回报。各式各样的套利机会背后,活跃着一群专事ST的玩家,也构成了中国投资圈内一道独特的风景。

现代快报记者 赵明超



CFP供图

# ST股渐别黄金年代 炒作大户避之不及

## 淘金垃圾股

2014年1月10日,时隔近七年,\*ST聚友更名“华泽钴镍”恢复上市。持有该股的老李,经历了一次漫长的等待。

当天上午9点15分,老李打开交易软件,挂单,集合竞价,9点25分开盘后直接成交——13.00元。“四块三毛多买的,拿了六年半,赚了两倍多,收益不算太多,但是还可以了。”老李对记者说道,不管怎么说,同跌幅超过四成的大盘相比,这只是ST股带来的回报令他欣慰。

和老李一样,用三成资金专门投资ST股的老王,也在当天选择了卖出该股,同样守得云开见月明。1998年到2014年,十几年来,这些玩家们发现:ST板块的投资收益要远远超过其他股票。老王告诉记者,玩家们参与ST股票投资,主要有三种方式:一是资产重组;二是赌停牌ST股恢复上市;最后一种就是期盼ST摘帽行情。

## 玩家炒作ST股有“秘诀”

记者在圈子中了解到,对于第一种情况,ST玩家在操作上主要从以下几个方面考察。首先,净资产最好为正,因为净资产为正才是摘帽的主要条件;其次,主营业务要正常且逐步好转,这预示着公司就算短时间不能摘帽,也会在不久的将来实现;最后就是大股东要有比较雄厚的实力,一般情况下,当子公司处于退市边缘的时候,大股东一般不会坐视不管。

对于第二种情况,“主要是赌停牌股恢复上市的概率。”一位玩家来说,如果股票不能恢复上市,就意味着所有投资打了水漂;而如果能成功被借壳重组,就意味着公司实现华丽转身,股票随之大涨。

而对于第三种情况,需要关注的是公司最近的业绩变动情况。“可以从最近几期的定期报告中分析,及时关注业绩预报,看是否有摘帽的可能。”一位玩家来说。

## 疯狂高收益吸引玩家跟风

在ST玩家的投资圈子里,其实大家主要参与的是第二种情况,即赌上市公司停牌后恢复上市的概率。有玩家来说,在中国的特殊市场环境中,退市的可能性很小,他们赌的概率,已经从能否上市,变为上市后能涨多少。市场统计数据表明,2005年以后,A股停牌的股票有60只左右,除了6只恢复上市后下跌之外,大部分股票均

大幅上涨。其中,有22只股票恢复上市当天涨幅超过100%,更有8只股票涨幅超过500%。

以此算一笔账,在2005年以来停牌的60只股票中,如果在停牌前一天每只股票均买入一万元,总投入为60万元,等到这些股票恢复上市后,按照复盘当天的收盘价计算的话,则市值变为127万元,整体平均收益率高达111.7%。

## ST股投资盛宴恐难持续

在老李的圈子里,大家普遍认为,此前那种炒作ST的好日子基本到头了,年龄日渐增长且实现财务自由的他们,开始避而远之。

“此前几年,ST股投资中潜藏的巨大投资回报,主要源于在2005年下半年启动的股权分置改

革带来的巨大投资机会,这是特殊年代造就的特殊历史行情,对于监管日趋严格的证券市场来说,在新股上市逐渐公开透明的情况下,ST股的投资盛宴持续下去恐有难度。”一位ST玩家来说。

事实上,由于我国现行的IPO

政策是审核制,很多想上市融资的企业达不到IPO的标准或者IPO进度太慢,所以不得不选择借壳上市这条捷径,加上先前A股市场的退市机制并不完善,退市的企业寥寥无几,在IPO还是稀缺的背景下,壳资源有一定的稀缺性,使得ST股成了博取超额收益的机会。

## 权威报告

# 世行预测今年中国经济增速为7.7%

世界银行14日发布最新一期《全球经济展望》报告说,随着发达国家经济增长动能增强,今年全球经济增速较去年将有所加快。

报告预测,2014年全球经济增速将从2013年的2.4%升至3.2%,2015年的增速将达到3.4%。发达国家经济2014年的增速将从去年的1.3%升至2.2%,2015年将进一步升至2.4%。其中,美国今明两年的经济增速分别为2.8%和2.9%,均高于去年的1.8%;欧元区经济今年将摆脱衰

退,增速将从去年的负0.4%升至1.1%,明年将增长1.4%;日本经济今明两年的增速分别为1.4%和1.2%,不及去年的1.7%。

根据报告,发展中国家今明两年的经济增速将分别为5.3%和5.5%,均高于去年的4.8%。中国经济今年的增速将达7.7%,与去年持平,明年预计为7.5%。世行首席经济学家巴苏说,中国的经济增速依然领先,但面临金融市场调整、影子银行和地方债务等风险。

据新华社

## 相关新闻 2013年末我国外汇储备增至3.82万亿美元 年增幅创历史新高

中国人民银行15日公布的数据显示,截至2013年末,国家外汇储备余额为3.82万亿美元,再度创出历史新高。这一数据相比2012年末增长了5097亿美元,年增幅也创出历史新高。数据显示,与三季度末相比,四季度国家外汇储备增加约1600亿美元。

据新华社

## 并购市场好热闹

### 三得利136亿美元“喝”美国烈酒

日本酒类生产企业三得利公司13日宣布,将以136亿美元现金并购美国烈酒生产商比姆公司(Beam)。并购完成后,三得利将拥有比姆公司旗下数个经典品牌,成为全球第三大烈酒生产商。

按照并购计划,三得利将以每股83.5美元现金实施并购,这一价格超过比姆公司上周五股票收盘价25%。受此消息影响,比姆公司周二股价在盘前最新交易中大幅上涨23%,至82.56美元。

三得利称,这项收购交易的价值为160亿美元,其中包括债务承担。美联社报道,三得利和比姆

公司董事会成员一致同意并购计划,该交易预计将在第二季度中完成。在交易完成以后,比姆公司总裁兼首席执行官马特·沙托克(Matt Shattock)以及比姆公司现有的管理团队仍将继续负责领导这项业务。

作为日本知名老牌企业,三得利最早创立于1899年,经历百余年发展,已成为一个国际化、多品种、多领域经营的大型跨国集团,业务涉及酒类、饮料、食品、保健品、餐饮管理和花卉等,经营区域跨越了40多个国家和地区。

据腾讯财经

## 开年乳业首桩并购落定 飞鹤全面收购艾倍特

1月14日晚间,飞鹤乳业有关负责人在北京透露,公司已经和吉林艾倍特乳业达成收购协议,飞鹤乳业将斥资全面收购艾倍特乳业。

飞鹤乳业有关负责人介绍说,在刚刚过去的2013年,一些乳业巨头斥巨资投建奶牛场保障奶源,而竞争力弱的地方中小乳企则因为资金紧张无法像大企业一样拓展奶源而出现经营困难。面对由于上游奶农和奶农合作社的原料奶产量下滑而导致的乳制品企业“空城计”,飞鹤却没有丝毫压力。

同飞鹤相似的是,被收购的艾倍特乳业也因为掌控着优质的奶源而淡定如初。据了解,艾倍特最大的原生态牧场坐落于吉林镇

赉,镇赉空气清新,土地肥沃,是白鹤的故乡,被誉为地球之肾。其原生态牧场所处的世界三大黑土带之一松辽流域黑土地,适宜奶牛生长,这里优越的地理条件更有利嫁接飞鹤全产业链模式中饲料的种植加工部分。

这是2014年我国乳制品行业首桩并购案。在中国乳业飞速驶入产业整合的大背景下,这桩并购案拉开了2014年我国乳制品行业兼并重组的序幕。飞鹤乳业董事长冷友斌表示,国内奶粉企业的兼并重组时机已经到了,对于飞鹤而言,具有品牌和渠道优势,有自身价值的企业将是飞鹤重点考虑的收购企业。

据中国经济网

## “提价王”模式开启

### 东阿阿胶上调阿胶出厂价19%

一到年初,东阿阿胶都会以同样的理由提价,14日收盘后东阿阿胶公告称,即日起上调阿胶出厂价19%,零售价亦做相应的调整。

自从抛出“药中茅台”战略后,东阿阿胶一度被戏称为A股“提价王”,从2010年至今,该公司产品的出厂价格已上调7次,此次给出的理由依然是作为阿胶的主要原料驴皮资源供应紧张,导致公司的驴皮采购成本不断上升。

东阿阿胶上一次提价在2013年7月,阿胶块出厂价上调25%,出厂价从555元/斤提高到696元/

斤,终端指导价格对应上调25%至1098元/斤。此次出厂价上调19%,则意味着阿胶块出厂价已提高至828元/斤,对应终端零售价将涨到1306元/斤。

然而,食品行业分析人士认为,外人也很难了解其原材料驴皮的成本到底涨了多少,因为驴皮是个不太市场化也很偏的小众领域。

市场对东阿阿胶涨价的反应依旧明显。近日,有药房店销售人员向媒体记者反映,随着该公司不断提价,已经有更多消费者转向其他品牌的阿胶。

据《第一财经日报》

## 天天出彩

### 福彩“东方6+1”(2014007期)

中奖号码:5 1 5 6 6 3

生肖码:鸡

奖等 中奖注数 每注奖金

一等奖 0注 0元

二等奖 0注 0元

福彩 3D 游戏(2014015期)

中奖号码:7 4 2

奖等 江苏中奖注数 每注奖金

单选 643注 1000元

组选3 0注 320元

组选6 1932注 160元

福彩 15选5(2014015期)

中奖号码:5 8 10 11 15

奖等 中奖注数 每注奖金

特别奖 0注 0元

一等奖 189注 1572元

福彩“超级大乐透”(2014007期)

(35选5加12选2)

中奖号码:08 11 14 21 32 + 03 11

奖等 中奖注数 每注奖金

一等奖基本 5注 6378533元

一等奖追加 1注 3827119元

二等奖基本 99注 47129元

二等奖追加 17注 28277元

## 体彩排列 3(14015期)

中奖号码:1 7 5  
奖级 中奖注数 每注奖金  
排列3直选 6245注 1000元  
排列3组选3 0注 320元  
排列3组选6 7863注 160元

## 体彩排列 5(14015期)

中奖号码:1 7 5 0 8  
奖级 中奖注数 每注奖金  
排列5直选 41注 100000元

## 福彩“七乐彩”(2014007期)

中奖号码:1 2 3 4 7 8 11  
特别号码:16  
奖级 中奖注数 每注奖金  
一等奖 1注 1837998元

## 体彩鸡毛信

今晚7位数奖池3393万元

江苏体彩7位数玩法新一期开奖将于今晚进行,目前该玩法奖池高达3393万元,可同步送出多注1000万元大奖。此外,“7位数加送年终奖”活动正在火热进行中,敬请广大彩友关注!

(苏堤)